6.D – DOPIS – DŮLEŽITÉ – 18.5.-22.5.
Vážení rodiče a milý žáci, 
minulou středu 13.5. jsem všem rozesílala e-mail, o hodnocení na 2.pololetí. Dopis od paní ředitelky opět kopíruji (níže), naleznete jej také na stránkách školy www.zskncl.cz  . Pokud si nejste jisti, jak bude váš syn nebo dcera hodnocena na vysvědčení za 2.pololetí, obraťte se na vyučujícího toho daného předmětu. Mohlo se stát, že žák / žákyně nemá zapsané všechny známky v žákovské knížce (vzhledem k mimořádné situaci) a učitel je už nestihne do ŽK dopsat. Aby jste nebyli nemile překvapení známkou na vysvědčení. 
Také jsem v e-mailu psala o vyklizení skříněk. Skříňky musí být vyklizeny nejpozději do středy 20.5. za mé přítomnosti. V případě, že si váš syn / dcera zapomněla něco ve třídě např. učebnici apod. si jej můžete vyzvednout při vašem příchodu do školy nebo dle předešlé domluvy e-mailem. Vcházet do budovy školy budete z ulice Tyršova (od jídelny), kolem basketbalového koše, dolů do šaten ve dnech: v pátek 15.5. od 8 - 9 hodin a v pondělí 18.5. od 8 – 9 hodin. Prostor u altánku před ředitelnou je neprůchodný – stavební práce. Budu čekat v šatnách. Je nutné vcházet v roušce a dodržovat 2 m odstupy. Nezapomeňte si od dětí vzít klíče a číslo skříňky. V případě, že si nebudete nebo váš syn / dcera pamatovat číslo skříňky (mají zapsané v ŽK vzadu), vám jej sdělím (mám seznam žáků a čísla skříněk). 
Někteří žáci nemají doplaceny některé akce, pomůcky nebo jejich ztrátu. Rodiče těchto žáků budu opět informovat e-mailem a domluvím se s nimi na dodatečné úhradě. 
Práce žáků, prosím, stále posílejte vyučujícím na jejich e-maily. Všímejte si, které úkoly máte poslat a které nemusíte posílat.
Jak jsem již dříve informovala, zřídila jsem na facebookových stránkách skupinu pro naši celou třídu 6.D v případě, že byste měli zájem svého syna / dceru do skupiny přidat, pouze s vaším souhlasem. 
Naše skupina se jmenuje: 6.D 2019 ZŠ Kostelec . 
Mrzí mě, že letos nebudeme mít společnou fotku třídy, ale zdraví je přednější. 
V případě dotazů mne kontaktujte na můj školní e-mail: m.polakova@zskncl.cz , do předmětu zprávy prosím uveďte DOTAZ, nebo RADA a já váš e-mail upřednostním.

S pozdravem a přáním pevného zdraví,
                                                  třídní učitelka 6.D Markéta Poláková







Pravidla hodnocení ZŠ Kostelec nad Černými lesy ve 2. pololetí školního roku 2019/2020

29.04.2020
Pravidla při hodnocení žáků ve druhém pololetí školního roku 2019/2020
Základní škola Kostelec nad Černými lesy
1. Hodnocení výsledků vzdělávání žáka za druhé pololetí školního roku 2019/2020 provedou vyučující na základě těchto podkladů:
        a) podklady pro hodnocení získané v druhém pololetí v době, kdy osobní přítomnost žáků nebyla zakázána (tj. do 10. března 2020),
       b) podpůrně také podklady pro hodnocení získané v době, kdy probíhalo vzdělávání na dálku, pokud pro takové vzdělávání měl žák odpovídající podmínky,
       c) podpůrně také podklady pro hodnocení získané v době, kdy se žáci základní školy účastnili ve škole vzdělávacích aktivit formou školních skupin nebo jinou formou (konec druhého pololetí po obnovení provozu),
      d) podpůrně také hodnocení výsledků vzdělávání žáka za první pololetí školního roku 2019/2020.
 
2. Žáka lze hodnotit známkou, je „nehodnocen“, jen v těchto případech:
      a) není-li absolutně žádný podklad pro hodnocení podle písm. a) a d) v odst. 1
      b) byl z daného předmětu v 1. pololetí také „nehodnocen(a)“
3. V případě, že nebude žák na konci druhého pololetí hodnocen, určí ředitel školy pro jeho hodnocení náhradní termín v posledním týdnu měsíce srpna 2020.
 
4. Žák, který nebude s hodnocením na vysvědčení spokojen má zachováno právo požádat přezkoumání výsledků hodnocení s případným komisionálním přezkoušením. Toto právo musí uplatnit v souladu s § 52 odst. 4 nebo § 69 odst. 9 školského zákona.
Pravidla hodnocení budou také zveřejněna na webových stránkách školy.
Toto hodnocení nenahrazuje klasifikační řád k hodnocení žáků, který zůstává nadále v platnosti. Pro hodnocení žáků za druhé pololetí školního roku 2019/2020 se však přednostně použijí tato Pravidla.                                                                                
Mgr. Lenka Rosensteinová
ředitelka školy

