AJ-POL-9.A+9.B+9.C-20.4.-24.4.

Milý žáci, 
velice vám děkuji, že posíláte práci Austrálie – zadáno z minula a ostatní práci. Bude mi chvilku trvat než všechno opravím, nicméně se všem postupně ozvu. Jak jsem již psala minule, nemusíte posílat všechnu hotovou práci najednou, stačí po částech, dle toho co a kdy stihnete udělat i na přeskáčku.
Postupně budeme pokračovat v nejdůležitějších částech, které nám chybí probrat např. trpný rod, souhlasné odpovědi a opakování. 
V případě, že byste si nevěděli rady s některým cvičením, se prosím obraťte emailem na mne: m.polakova@zskncl.cz. Na tuto adresu mi také posílejte hotovou práci.
Pevně doufám, že se vám daří dobře, i když jste zavalení prací. 
S pozdravem,
                            Paní učitelka Markéta Poláková

Práce: 
· V učebnici na str.64/cv.1-  k obrázku vytvořte 10 vět – popis obrázku, nezapomeňte na správný postup při popisu, každé sloveso musí být jiné. Nesmíte mít dvě věty se stejným slovesem. Může ovšem popsat také osobu, co má na sobě oblečeno. Činností u jedné osoby může být i více. (1. vazba – There is nebo There are – všechny věty tak musí začínat, dále 2.kdo (a boy, children, dogs, a sun, trees apod.), 3. činnost s koncovkou -ING 4. kde – in the park, on the floor, in the sky, on the wall, in the swimming pool, in the water, in the river, in the lake, on the bench, on the grass…..) – práci prosím zaslat na můj školní e-mail.
Vymyšlené příklady:  There is a girl wearing a blue T-shirt, a red skirt and black shoes. There are some birds flying in the sky. There are some children smiling in the park.
Můžete obměňovat různá slovesa podobného významu např. go – walk, sleep – lie, speak – say – talk – tell, listen – hear (pozor sloveso hear nesmí mít koncovku – ING, nelze jej tudíž použít v průběhových větách.), watch – look, shout - scream – yell, smile - laugh apod.
· Opakujte si nepravidelná slovesa, pusťte si na www.youtube.cz – irrregular verbs, jsou tam moc pěkné písničky
· Postupně se učte slovíčka jiných lekcí, především vyhledávejte slovesa a další slovíčka – potřebujete rozšířit slovní zásobu, pracujte s pracovním sešitem slovíčka od str.84-89

