Vážení rodiče a milé děti,

máme za sebou další domškolácký týden a pro pár z Vás školácký. Školáci mají hodné paní vychovatelky a doufám, že jim to všechno skvěle jde a Vy doma, že čtete rodičům plynule pohádky či příběhy, počítáte, jak když bičem švihá, a že se zkrátka všichni pomalu ubíráme k závěru učebnic a pracovních sešitů. V pondělí je, děti, Váš svátek, Den dětí. Přeji Vám všem hodně zdraví, štěstí, kamarádů, krásných chvil s Vašimi blízkými a doufám, že se v září všichni sejdeme a budeme to učení i hry sdílet už společně, dohromady. Dejte si s rodiči něco dobrého nebo studeného  na oslavu. Tento týden nás čeká toto:
Ve Slabikáři si opakujte, čtěte již někdy přečtené nebo čtěte pohádky a příběhy z Vaší knihovničky.
V Pracovním sešitě budeme pracovat na str. 27–28. Je tam cvičení, kde budete plnit úkoly z pohádky o Smolíčkovi https://www.pohadkozem.cz/o-smolickovi/. Opět si ji pečlivě přečtěte a cvičení doplňte.
V Písance nás čeká písmeno velké S a přepisy a opisy slov a vět str. 30-32. Procvičujte přepisy a diktáty, nezapomínejte na velká písmena ve jménech, na začátku vět, znaménka na konci vět atd.
V Matematice jsme na konci. Str. 31 a na str. 32 je list opakování. Prosím, aby děti ten list samy vypočítaly. Nejprve s nimi projděte, co je sčítání, odčítání, přečtěte společně slovní úlohu, ale děti ať samy znázorní, samy vypočítají, neraďte jim. Až to děti spočítají, spočítejte Vy, prosím, body. U příkladů je to jasné, u slovních úloh je 1b za správné znázornění a 1b za správně vypočítaný příklad.  Napište mi pak, prosím, mail nebo sms, kolik bodů Vaše dítě získalo. Děkuji.
V Prvouce jsme na str. 32-33 Pozor na úrazy. Je krásně, hodně chvil trávíme venku, proberte s dětmi, jaké úrazy by se jim při neopatrném chování mohly stát. Jak zavolat pomoc, když budou samy nebo s kamarády atd.

Nezapomeňte přihlásit své děti na příští školní rok do družiny https://www.zskncl.cz/clanky/detail/zapis-do-skolni-druziny-na-skolni-rok-2020-2021-2020-05-26
Školní jídelna se přihlašovat nemusí. Děti, které chodily letos, jsou automaticky přihlášené dál.
Všem Vám přeji krásně prožité dny a moc děkuji.
Iva Sieglová
