Vážení rodiče a milé děti,

děkuji, že jsem se zhruba s polovinou z Vás mohla vidět při předávání věcí, že jsem viděla i několik dětí. Bylo to milé setkání. Děkuji, že jste si vyzvedli věci svých dětí a vyklidili a nechali otevřené jejich skříňky. Pro ty z Vás, kdo jste nemohli, navrhuji telefonickou či mailovou domluvu a dohodneme termín, jež Vám bude vyhovovat. Od 8.6. budeme používat i novou písanku, kterou jsem na setkání rodičům předávala. Pro děti, které budou chodit od pondělí do školy, ji dám příslušným paním vychovatelkám.
Ve Slabikáři můžete číst až do konce, protože děti umí již číst všechna písmena. Opakujte, vracejte se a čtěte i pohádky a příběhy z Vaší knihovničky.
V Pracovním sešitě budeme ještě plnit postupně str. 25-26, čekají Vás tam i úkoly z pohádky O Koblížkovi https://www.pohadkozem.cz/o-koblizkovi/. Přečtěte si ji a vše správně doplníte.
V Písance se blížíme ke zmíněnému závěru. Naučíte se psát písmeno K. Prosím rodiče, abyste dali pozor na to, aby písmeno nebylo moc široké a „kusadla“ nebo „ramena“ nebyla moc dlouhá. Procvičujte do cvičných sešitů nebo na papír přepis několika slov psaných tiskacím písmem do psacího písma a diktáty několika slov nebo např. 3 holých vět (Máma mává., atd.). Vždy před tím s dítětem zopakujte, že se velké písmeno píše na začátku věty a jména a na konci věty děláme znaménko podle druhu věty.
V Matematice si zopakujte, co měříme metrem, co odměřujeme na litry a co můžeme a musíme vážit a jaké při tom používáme jednotky. Počítejte na str. 29-30.
V Prvouce si tentokrát jen povídáním zopakujte měsíce v roce, roční období, měsíce v ročních obdobích a dny v týdnu. Povídejte si, co roste na polích, loukách, zahradách a jaké stromy rostou v lese, které jehličnaté stromy známe a který opadává, jaká zvířátka v té které lokalitě žijí.

Děkuji za Váš čas a trpělivost. Přeji Vám i Vašim blízkým hodně zdraví a v pohodě prožité krásné jarní dny.
Iva Sieglová

