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Milí moji rodiče,
online výuka není jednoduchá. V mnoha rodinách máte home office, takže sami potřebujete počítač pro svou práci, leckde připojení k internetu rodina ani nemá. Proto všechny „úkoly“, které dávám pro 4.A na školní i třídní web, jsou dobrovolné a jsou určeny primárně dětem, ne rodičům.
Děti měly dosud den přesně rozvržený - teď vstanu, teď jedu do školy, tam budu pracovat, pak jedu na kroužek. Přišly i o řadu sportovních aktivit, ztrácejí sociální kontakty, protože nemohou chodit do školy, ale ani na kroužky či prostě jen s kamarády ven. Až se do školy vrátí, bude jim nějaký čas trvat, než se to trochu srovná. Některé teď potřebují nastavit nějaký pravidelný režim, ať jejich pracovní návyky nezmizí úplně. 
Děkuji všem, kteří se mnou komunikují přes email. 
Přeji všem hlavně pevné zdraví.
Vaše třídní
ČESKÝ JAZYK
Všem dětem, které mi poslaly na email dopis, děkuji. Štěpán s Kryštofem mi vnukli nápad s fotkami. (Více na webu třídy.)
https://www.redmonster.cz/kurzy
Určitě se zvládnete přihlásit, vše je zdarma. Jednotlivé kurzy obsahují učivo daného předmětu. V sekci český jazyk si zkuste procvičit skupiny bě,pě,vě.mě a skloňování podstatných jmen – pády, vzory.
Pevně doufám a věřím, že si každý den čtete. Čtěte cokoliv – časopisy, komiksy, knihy. Nebo si aspoň poslouchejte audioknihy. Rozšíříte si slovní zásobu, zlepšíte stavbu vět. Vše si zapisujte do čtenářského deníku. Ti nejšikovnější mohou své zápisky naskenovat nebo vyfotit a poslat mi na email. Založím novou fotogalerii – Knihy, které bych doporučil kamarádovi 
MATEMATIKA
PS č. 3 strany 31 a 32 –  výška, měření, porovnávání
ANGLICKÝ JAZYK
Najděte si na You Tube nějaký kreslený nebo hraný seriál v angličtině, který znáte. Tím pádem víte, o čem se tam hovoří.  Můžete si i stáhnout film s titulky, českými nebo anglickými.  I když samozřejmě nebudete všemu rozumět, určitě pochytíte některá slovíčka a hlavně intonaci – čili melodii anglických vět. Každý den si podle svých možností pusťte jeden díl nebo kousek filmu. A opakováním se vaše schopnost porozumět bude zlepšovat. 
